



12/06/2008 09:19

Please respond to

To bestrong@fhb.gov.hk

cc

bcc

Subject my opinion on 醫療改革諮詢文件

Urgent Return receipt Sign Encrypt

食物及衛生局發表《醫療改革諮詢文件》，提出6個醫療輔助融資方案，包括社會醫療保障、用者自付費用、醫療儲蓄戶口、自願私人醫療保險、強制私人醫療保險，以及個人健康保險儲蓄。

「社會醫療保障」近似徵稅，向在職人士徵收入某個百分比的額，投入醫療社保基金，用作資助所有市民的醫療服務。

「用者自付費用」旨在提高公營醫療服務收取的費用。在這個模式下，除低收入人士及弱勢社群外，用者須分擔更大部分的醫療費用。

「醫療儲蓄戶口」近似用者自付，規定指定組別的市民，把部分收入存入個人的醫療儲蓄戶口，用作支付自己未來的醫療開支。

諮詢文件也提供3個類似個人保險模式的輔助融資方案，包括鼓勵市民自願購買市場上提供的私人醫療保險、強制指定組別的市民購買由政府規管的個人醫療保險，或個人康保儲備。

「個人康保儲備」規定指定組別的市民，把部分收入存入個人健康保險儲蓄口，部分金用作購買由政府規管的個人健康保險，其餘則儲存在戶口內，支付他們退休後的醫療開支。

我個人支持社會醫療保障，加上自願醫保加特別稅務優惠，公共醫療亦應大幅度加費，鼓勵有能力的病人看私家醫生，入私家醫院。政府亦應加強立法，限制僱主替僱員買醫保。我反對強制醫保或儲蓄，因為管理費貴，保障低微。

市民黃志強上